Correction de quelques exercices de chimie sur le chapitre C7

Ex 12p111 :   

a. n=1,0.10-2 mol de CO2 et MCO2=12+16(2=44 g.mol-1 


donc m=n(M=1,0.10-2 ( 44=4,4 .10-1 g=0,44g
b. n=2,5 mol de Cu et MCu=62,5g.mol-1 


donc m=n(M=2,5(63,5=159 g=1,6.101g
c. n=2,0.10-1 mol de NH3 et MNH3=14+3=17g.mol-1 


donc m=n(M=2,0.10-1(17=3,4g

d. n=2,0.10-2 mol de SO42- et MSO4=32,1+4(16=96,1g.mol-1 


donc m=n(M=2,0.10-2(96,1=31,9g

Ex 13p111 :   

a. Dans m=24 g de carbone, il y a n=m/MC=24/12=2 mol de carbone.
b. Dans m=24 g d’eau, il y a n=m/MH2O=24/(2+16)=1,3 mol d’eau.

c. Dans m=24 g de NaCl, il y a n=m/MNaCl=24/(23+35,5)=0,41 mol de NaCl.

Ex 14p111 :  MNa= 23,0g/mol

a. Masse d’un atome : on peut utiliser un produit en croix :

 23,0 g est la masse de 6.1023 atomes de sodium

   ?   g est la masse de   1 atome de sodium

23,0/(6.1023)=3,83.10-23 g
Un atome de sodium pèse 3,83.10-23 g

b. Dans un échantillon de 1,0 g de sodium, il y a 1,0/(3,83.10-23)=2,6.1022 atomes de sodium (produit en croix).
Ex 15p112 :  135g d’Aluminium correspond à 5,00 moles d’Al

a. La masse d’une mole d’Aluminium MAl=135/5=27 g/mol (produit en croix)

b. Un atome d’aluminium pèse 27/(6.1023)= 4,5.10-23 g
c. La masse d’un ion aluminium Al3+ est la même que celle d’un atome d’aluminium car il n’y a que 3 électrons de différence et la masse des électrons est négligeable devant le reste.
   ?   g est la masse de   1 atome de sodium

23,0/(6.1023)=3,83.10-23 g
Un atome de sodium pèse 3,83.10-23 g

Dans un échantillon de 1,0 g de sodium, il y a 1,0/(3,83.10-23)=2,6.1022 atomes de
Ex 21p113 :   Dernière question (les autres questions ont été traitées en classe) :

e. Il faut calculer 0,1% de 250g, ce qui correspond à 250*0,1/100=0,25g
Dans un paquet de café décaféiné il peut y avoir au maximum 0,25g de caféine.

Ex 26p113 : Butane C4H10 dans les conditions où Vm=24 L/mol
1. a. Dans un volume V=24 L de butane il y a n=V/Vm=24/24=1mol
b. Il y a alors N=1*6.1023 molécules de C4H10 or une molécule contient 14 atomes, il y  

     a donc 14*6.1023=8,4.1024 atomes

c. Si n=1,5.10-2 mol de butane alors, comme il s’agit d’un gaz, le volume de cet échantillon est alors de V=n*Vm=1,5.10-2*24=0,36L
2. Pour le dihydrogène :

a. Dans un volume V=24 L de dihydrogène  H2 il y a n=V/Vm=24/24=1mol
b. Il y a alors N=1*6.1023 molécules de H2 or une molécule contient 2 atomes, il y  

     a donc 2*6.1023=1,2.1024 atomes

c. Si n=1,5.10-2 mol de H2 alors, comme il s’agit d’un gaz, le volume de cet échantillon est alors de V=n*Vm=1,5.10-2*24=0,36L
3. Pour l’ammoniac :

a. Dans un volume V=24 L de d’ammoniac   NH3 il y a n=V/Vm=24/24=1mol
b. Il y a alors N=1*6.1023 molécules de NH3 or une molécule contient 4 atomes, il y  

     a donc 4*6.1023=2,4.1024 atomes

c. Si n=1,5.10-2 mol de H2 alors, comme il s’agit d’un gaz, le volume de cet échantillon est alors de V=n*Vm=1,5.10-2*24=0,36L
Ex 27p113
a. V=1,5 L de H2 dans les CNTP (0°C) le volume molaire d’un gaz est Vm=22,4L.mol-1
    Or n=V/Vm c’est à dire n=1,5/22,4

     D’où n=6,7.10-2 mol
b. La masse molaire de H2 est M=2×1=2g.mol-1
    or m=n×M=6,7.10-2×2=13,4.10-2 g
c. A 150°C , V=2,4L de H2 et le volume molaire Vm=35L.mol-1
    D’où n=V/Vm=2,4/35=6,8.10-2 mol
d. Il y a à peu près la même quantité de matière dans 1,5L de H2 à 0°C que dans 2,4L à 150°C

    En effet le gaz occupe plus de place quand il est chaud

Ex 30p113 : Masse volumique de l’éthanol C2H6O est de 0,78g.cm-3 =0,78 g.mL-1
a. si 1mL d’éthanol pèse 0,78g alors 50mL d’éthanol pèse 50*0,78=39g
b. Il faut utiliser la formule n=m/M=39/M or M=2*MC + 6*MH + MO=2*12+6*1+16=46g/mol

donc n=39/46=0,85 mol
c. On sait que 0,78 g occupe un volume de 1cm3 (ou 1mL), sachant qu’une mole d’éthanol pèse 46g à laide d’un produit en croix on trouve :46/0,78=59 cm3 (ou mL)

d. 1 mole d’éthanol occupe un volume de 59 cm3 (ou mL)
